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Причину виникнення дизонтогенезу ро-зумового розвитку неможливо зрозуміти без знання психологічних особливостей особис-тості дитини, а без цього важко й спрогнозу-вати перебіг такого порушення. Психологічна диференціація індивідуальних психологічних властивостей людини показує, що ознаки ро-зумових розладів повністю узгоджені з ними й, відповідно, можуть бути досить прогнозо-вані й визначені з урахуванням типологічних 
груп, а також залежні від індивідуального 
(власного) біологічного часу (В. Вернадський [3], Д. Елькін [4], В. Лисенкова [5], Б. Цуканов [11], І. Савенкова [8]). Загалом, залежність розумового розвитку людини від часових па-раметрів (часових характеристик, фактора часу, хронотипу), а також їх співвідношення є міждисциплінарною проблемою, і тому ви-вчається рядом наук: психологією, медици-ною, біологією, фізіологією (Ф. Александер, І. Савенкова [9]). Окремі аспекти проблеми ви-вчалися й відображені в дослідженнях Г. Ай-зенка [1], І. Єршової-Бабенко [4]. Застосуван-ня у практичній діяльності знань про систему взаємозалежностей та їх співвідношення між розумовим розвитком, індивідуально-типо-логічними особливостями, часовими характе-

ристиками, фактором часу у дітей із дизонто-генезом розумового розвитку, мають прин-ципове значення під час проведення цілесп-рямованого психолого-педагогічного впливу, у розробці своєчасного прогнозування такого 
дизонтогенезу.  Як показав аналіз наукової літератури з проблеми дослідження, вивчення взаємозв’я-зку і взаємозалежності дизонтогенезу розумо-
вого розвитку (на прикладі розумово відста-лих дітей та дітей із затримкою розумового розвитку) від часових параметрів, а також їх співвідношення, залишилося поза увагою вчених.  Необхідність її вивчення зумовлена не тільки психолого-педагогічним, але й соціа-льним значенням, оскільки дозволяє виріши-ти одне із завдань сучасного суспільства, по-в’язане зі зміцненням здоров’я нації, у першу чергу, її підростаючого покоління. Це дозво-ляє відповідально вирішувати соціально-економічні питання, що постають перед на-шою молодою державою.  Разом із тим, відкритими в окресленому проблемному полі залишаються питання прояву типу дизонтогенезу розумового роз-витку у типологічній групі хронотипу.  
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У статті подано результати експериментального дослідження щодо об’єктивного методу 
прогнозування дизонтогенезу розумового розвитку дітей дошкільного віку. Експериментально до-
ведено, що хронометрування дозволить диференціювати форму прояву порушення розумового роз-
витку – розумова відсталість або затримка розумового розвитку. Провідним прогностичним кри-
терієм щодо форми прояву дизонтогенезу розумового розвитку виступає власна одиниця часу ди-
тини, що виконує функцію «кроку», яким вимірюється хід пережитого суб'єктом часу. Як стійка 
одиниця, хронотип забезпечує цілісність і структурність переживання часу. У випадку затримки 
розумового розвитку власна одиниця є стабільною, не міняється у відтворенні різних проміжків 
часу. При розумовій відсталості вона міняється стрибкоподібно, в залежності від глибини розумо-
вого дефекту. Інакше кажучи, внаслідок стрибка в психіці олігофренів відсутня власна структура 
безпосереднього переживання часу. Тому стає можливим вважати, що у таких груп дітей виника-
ють труднощі у засвоєнні часових понять, проблеми у формуванні уявлення про метричні власти-
вості часу, а порушення орієнтації у минулому та майбутньому у олігофренів у багатому визнача-
ється відхиленням від аналогу «добрих» годинників.  
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інтелект, розумова відсталість, олігофренія.  
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Хронотип – це тип індивіда за значенням 
власної одиниці часу (Б. Цуканов [12], І. Савен-кова [7]).  

Психолого-часові критерії діагностики дизонтогенезу розумового розвитку: 
– власна одиниця часу індивіда – вро-джена константа, що визначає хід влас-ного годинника індивіда (суб'єктивне сприйняття часу).  
– відхилення ϭ – показник якості індиві-дуального годинника.  Більше того, наскільки нам відомо, про-гнозування дизонтогенезу розумового роз-витку дітей дошкільнят у психології та педа-гогіці взагалі не існує.  Зважаючи на сказане, актуальним можна вважати розробку алгоритму хронопсихоло-

гічного прогнозування дизонтогенезу розумо-
вого розвитку дітей дошкільного віку.  Актуальність обраної проблеми, її недо-статнє теоретичне обґрунтування та прак-тична розробка зумовили вибір теми дослід-ження, його предмет та об'єкт, визначили мету та завдання наукового пошуку.  

Об'єктом нашого дослідження є дизонто-генез розумового розвитку, а предметом – хронопсихологічне прогнозування дизонто-генезу розумового розвитку дитини.  Послідовне виконання етапів подібного алгоритму хронопсихологічного прогнозу-вання, який би порівняно легко міг бути адаптованим до застосування в спеціальній педагогіці, надало б можливість досягти най-більшого ефекту в проведенні психолого-педагогічної діагностики дітей із дизонтоге-незом розумового розвитку. Саме в цьому і полягає основна гіпотеза дослідження.  Тому метою дослідження стала розробка об'єктивного методу хронопсихологічного прогнозування типу дизонтогенезу розумо-вого розвитку дітей дошкільного віку.  А його основними завданнями (етапами) стали такі: 1. Обґрунтування загальних теоретичних засад прогнозування дизонтогенезу розумового розвитку.  2. Визначення змісту етапів хронопсихо-логічного прогнозування дизонтоге-незу розумового розвитку.  3. Розробка алгоритму хронопсихологіч-ного прогнозування дизонтогенезу ро-зумового розвитку.  

4. Виокремлення психолого-часових кри-теріїв прогнозування дизонтогенезу розумового розвитку.  5. Побудова моделі «хронопсихологічного портрету особистості» розумово відста-лої дитини та дитини із затримкою ро-зумового розвитку.  У своїй роботі ми виходили з таких мето-
дологічних засад: реляційна концепція часу (П. Фресс, Дж. Драйзер, Ю. Молчанов, Д. Елькін), визнана Міжнародним товариством вивчення часу, відповідно до якої людині притаманні власні часові властивості і щодо принципу об'є-ктивності – ці властивості виявляються у три-валості, що переживається реально; закон пе-реживання часу (Б. Цуканов); системний підхід у психології та психофізіології (П. Анохін, Б. Ло-мов, С. Максименко, О. Кокун, В. Мерлін, І. Саве-нкова); теорія психологічного дослідження (Б. Ананьєв, А. Анастазі, Л. Бурлачук, В. Ганзен, В. Дружинін, Б. Ломов, С. Максименко та інші); теорія розумової відсталості (М. Певзнер, А. Лурія, В. Лубовский, Л. Виготський, Г. Дуль-нєв, О. Леонтьєв, А. Запорожець, П. Гальперін, Б. Пінський, Л. Занкова, В. Синьов); теорія за-тримки розумового розвитку (І. Коробейніков, З. Калмикова, Г. Жаренкова, А. Кошелева, Т. Пу-скаєва, У. Ульєнкова, Г. Шаумаров).  

Методи і обсяг дослідження.  1. Теоретичні: аналіз наукової літератури за темою дослідження та узагальнення здобутої інформації, системний аналіз та інтерпретація отриманих даних.  2. Емпіричні: спостереження, бесіда, експе-риментальний метод – метод хрономе-
тричної проби із метою прогнозування дизонтогенезу розумового розвитку. 3. Методи математичної статистики: описова статистика, процентильна ста-тистика, методи середніх величин, порі-вняння середніх значень за t- критерієм Стьюдента.  

Характеристика вибірки.  У дослідженнях, результати яких викла-дені у роботі, взяли участь 52 дитини віком від 6 до 7 років експериментальної групи із дизонтогенезом розумового розвитку, зокре-ма, 8 дівчаток та 8 хлопчиків віком від 6 до  7 років із затримкою психічного розвитку та 36 розумово відсталих дітей (17 дівчаток та 19 хлопчиків) віком від 6 до 7 років, а також 30 дітей контрольної групи – без порушення розумового розвитку.  
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Вибір саме такого контингенту досліджу-ваних зумовлений необхідністю проведення психолого-педагогічної діагностики дітей даної вікової категорії задля визначення ти-пу програми, за якою мають навчатися діти із дизонтогенезом розумового розвитку.  
Надійність та достовірність отриманих у дослідженні наукових результатів забезпечува-лися теоретичним аналізом проблеми, відпові-дністю методологічним обґрунтуванням його вихідних положень, відповідністю застосова-них у дослідженні методів його завданням,  кількісним та якісним аналізом отриманого емпіричного матеріалу, репрезентативністю досліджуваної вибірки. Обробка отриманих емпіричних результатів здійснювалася на пер-сональному комп'ютері за допомогою пакету статистичних програм SPSS 17.0 for Windows.  
Наукова новизна дослідження полягає у тому, що вперше: 1. Запропоновано алгоритм хронопсихо-логічного прогнозування дизонтогене-зу розумового розвитку.  2. Побудовано модель «хронопсихологіч-ного портрету особистості» дитини із дизонтогенезом розумового розвитку.  До основних теоретичних здобутків дос-

лідження можна віднести: 1) обґрунтування використання реляцій-ної концепції часу з метою хронопсихо-логічного прогнозування дизонтогене-зу розумового розвитку; 2) розширення уявлення про психолого-часові індикатори прояву дизонтогене-зу розумового розвитку; 3) збагачення уявлень про індивідуальний хронотип розумово відсталих дітей та дітей із затримкою розумового розвитку.  
Практичне значення роботи полягає у 

розробці: 1) алгоритму хронопсихологічного про-гнозування дизонтогенезу розумового розвитку;  2) розробки об'єктивного методу психоло-го-педагогічної діагностики шляхом диференціації часових характеристик у дітей із дизонтогенезом розумового розвитку.  Наше дослідження були спрямовані на виявлення відхилення від аналога «хороших» 
годинників у розумово відсталих дітей та ді-
тей із затримкою розумового розвитку.  Відповідно до даних Всесвітньої організа-ції охорони здоров'я відхилення від психоло-

гічної норми інтелекту (розумова відсталість) спостерігається у 1–3% людей всього населен-ня планети [1, 67]. Наведені межі між нормою та розумовою відсталістю, диференціація останньої на різних рівнях залишається одні-єю із найбільш привабливих завдань, яке не має до цього часу однозначного вирішення.  Основним критерієм розумової відстало-сті відповідно до рішення Комітету ВООЗ є показник інтелекту ІQ. З метою визначення ІQ використовують різні тести (тести Вексле-ра, Равена, Бине). Однако використання цих методів у широкій практиці обмежено тим, що самі методики об'ємні, а медико-педаго-гічна комісія дуже часто знаходиться у жорсткому регламенті часу.  Деякі варіанти порушення відтворення тривалості при різних дефектах психіки були предметом вивчення Н. Бєленької та Д. Елькі-на [11]. Виходячи із цих досліджень, нами  були висунуті припущення, що у розумово від-
сталих суб'єктів в акті відтворення трива-
лості має мати значення відхилення від ана-
логу «хороших» годинників. З метою перевірки припущення з дітьми із порушенням інтелек-ту з діагнозом: олігофренія у стадії дебільно-сті, та дітьми із затримкою психічного розви-тку було проведено обстеження.  Кожній дитині надавалась тривалість, обмежена двома звуками кнопки хроноскопу. Після подання проміжку хроноскоп передава-вся досліджуваному та йому надавалась зада-ча відтворити запропоновий проміжок за до-помогою цього апарату. Переконавшись в тому, що дитина засвоїла засоби використан-ня приладдя, ми проводили декілька дослі-джень (не менше 5 разів). В основній серії використовувались наступні проміжки: 2, 3, 4, 5 с. Число подання сигналу складало 25 до-сліджень. За результатами відтворення під-раховувалось значення власної одиниці часу (τ) з точністю відтворення часу до 0,001 с.  Математична обробка результатів дослід-ження показала, що у олігофренів та дітей із 
затримкою розумового розвитку має місце різ-
не відхилення від аналогу «хороших» годинника. 
У дітей із затримкою розумового розвитку має місце відхилення від точності відтворенні за-
даних проміжків часу від 0,3 до 0,5. У розумово 
відсталих дітей – від 0,5 до 1,0 (див. табл.).  
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У той же час, у олігофренів має місце де-кілька варіантів відхилень від аналогу «доброго» годинника. Рівень схожості відхи-лень виявився настільки однаковим, що дос-татньо використати результати «середньо-групових суб'єктів», наведені в таблиці.  В групу 1 увійшли діти із затримкою ро-
зумового розвитку. Характерною особливістю є те, що у них приблизно виконується спосте-рігається відхилення від норми σ у межах від 
0,3 до 0,5.  В групу 2 входять розумово відсталі діти із відхиленням від норми від 0,51 до 0,65.  Саме до цієї групи входять розумово відсталі діти із значення ІQ від 60 до 69.  В групу 3 входять розумово відсталі діти із відхиленням від норми від 0,66 до 0,75.  Саме до цієї групи входять розумово відсталі діти із значення ІQ від 55 до 59.  В групу 4 входять розумово відсталі діти 
із відхиленням від норми від 0,76 до 0,85.  Саме до цієї групи входять розумово відсталі діти із значення ІQ від 52 до 54.  В групу 5 входять розумово відсталі діти із відхиленням від норми від 0,86 до 1,0. Саме до цієї групи входять розумово відсталі діти із значення ІQ від 50 до 52.  2, 3, 4, 5 групи показують, що варіації ходу 
годинників дітей розумово відсталих декілька 
більше, ніж у дітей із затримкою психічного 
розвитку.  Різновид відхилень від аналогу «добрих» годинників у розумово відсталих дітей і ді-тей із затримкою розумового розвитку пред-ставлений у таблиці.  

Для груп 2, 3, 4 загальним є те, що τ, const. Це порушення першої умови аналога відбува-ється стрибкоподібно (у різних групах, на різ-них інтервалах годинникового ряду тривало-сті, що задаються).  Окрім описаних груп з різним ступенем відхилення від аналогу «добрих» годинників, була висунута ще одна група дітей, які не змогли виконати експериментальну проце-дуру, тобто не розуміли завдання.  У відповідності зі ступенем відхилення від аналогу «доброго» годинника у дітей був різний рівень розвитку інтелекту.  Водночас, спостерігається узгодженість 
між рівнем розвитку інтелекту та здатніс-
тю відтворювати запропоновані проміжки 
часу на слух.  В той час, у дітей із затримкою розумово-
го розвитку має місце незначне відхилення від 
норми у відтворенні запропонованих проміж-
ків часу.  Таким часом, результати дослідження дають змогу прийти до висновку, що власна 
одиниця часу виконує функцію «кроку», 
яким вимірюється хід пережитого суб'єк-
том часу. Як стійка одиниця, хронотип за-безпечує цілісність і структурність пережи-вання часу.  У випадку затримки розумового розви-
тку власна одиниця є стабільною, не міня-
ється у відтворенні різних проміжків часу.  При розумовій відсталості вона міня-
ється стрибкоподібно, в залежності від 
глибини розумового дефекту. Інакше кажу-чи, внаслідок стрибка в психіці олігофренів 
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Таблиця – Різновид відхилень від аналогу «добрих» годинників у дітей із дизонтогенезом ро-
зумового розвитку Група 2с 3с 4с 5с σ ІQ t 1 хлопч 0,92 0,88 0,87 0,82 0,3–0,5 70–85 0,001 дівч. 0,91 0,87 0,88 0,83 0,2–0,4 70–85 2 хлопч 0,80 0,70 0,70 0,65 0,51–0,65 60–69 0,01 дівч. 0,81 0,71 0,70 0,66 0,52–0,66 60–69 3 хлопч 1,30 0,88 0,86 0,70 0,66–0,75 55–59 0,001 дівч. 1,31 0,87 0,87 0,71 0,66–0,75 55–59 4 хлопч 1,35 1,1 0,85 0,80 0,76–0,85 52–54 0,01 дівч. 1,36 1,2 0,84 0,81 0,76–0,85 52–54 5 хлопч 1,96 1,50 1,30 0,85 0,86–1,0 50–53 0,001 дівч. 1,95 1,51 1,31 0,84 0,86–1,0 50–53 
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відсутня власна структура безпосеред-
нього переживання часу. Тому стає можли-вим вважати, що у таких груп дітей виникає проблема у засвоєнні часових понять, у фор-муванні уявлення про метричні властивості часу, а порушення орієнтації у минулому та майбутньому у олігофренів у багатому визна-чається відхиленням від аналогу «добрих» годинників.  Порівняння середніх значень за t-кри-
терієм Стьюдента переконує, що відміннос-тей між здатністю відтворювати задані про-міжки часу між дівчатками та хлопчиками як розумово відсталих дітей, так і дітей із затри-мкою розумового розвитку не існує.  Проведені результати дослідження да-ють змогу прийти до висновку: 1. У дітей із затримкою розумового роз-витку та розумово відсталих дітей мають міс-це відмінності у проявах пізнавальних пси-хічних процесів, емоційної та вольової сфери, що дає змогу диференціювати ці форми про-
яву дизонтогенезу розумового розвитку.  2. У дітей із розумовою відсталістю від-
чуття і сприймання формуються повільно і з великою кількістю особливостей і недоліків, а саме, звуження і уповільнення зорових, слу-хових, кінестетичних, тактильних, нюхових і смакових відчуттів, вузькість і уповільне-ність сприймання, труднощі в сприйнятті простору і часу. У дітей із затримкою розумо-
вого розвитку недостатній розвиток зорово-го сприймання: недоліки сприймання глиби-ни простору і зорово-просторового орієнту-вання; недостатній розвиток слухового сприймання: утруднення диференціації мов-леннєвих звуків, слів та речень; недостатній розвиток дотикового сприймання: порушен-ня рухової і тактильної чутливості та слаб-кість між сенсорних зв’язків.  

3. Інтелект розумово відсталих дітей занижений (IQ − 70–50), недорозвинення мис-
лення проявляється у порушенні таких мис-леннєвих операцій як аналіз, синтез, порів-няння, узагальнення і абстрагування. Інте-лект у дітей із затримкою розумового роз-
витку в нормі (ІQ – від 71). Мислення характе-ризується поверхневістю, недостатньою гнучкістю, схильністю до шаблонних, стерео-типних рішень. Спостерігається відсутність 

готовності до рішення інтелектуальних за-
дач. Відмічається несформованість таких ро-зумових операцій як аналіз, синтез, абстрагу-вання, узагальнення та порівняння.  4. До особливостей пам’яті розумово відс-
талих дітей відноситься сповільненість і не-міцність запам’ятовування, швидкістю забу-вання, неточністю відтворення. Найбільш нерозвиненим є логічне опосередковане запа-
м’ятовування. Механічне запам’ятовування може бути на доволі високому рівні. У дітей 
із затримкою розумового розвитку такі пока-зники короткочасної пам’яті як об’єм пам’яті, швидкість, продуктивність при заучуванні практично відповідають нормі. Але при цьо-му спостерігається порушення відтворення словесних та цифрових рядів, повільне нарос-тання продуктивності запам’ятовування при пред’явленнях матеріалу.  5. У дітей розумово відсталих спостеріга-ються порушення переключення уваги, зни-ження здатності до розподілу уваги між різ-ними видами діяльності. У дітей із затрим-
кою розумового розвитку увага знижена, не-стійка, дітям складно зосереджуватися на одному об’єкті. Недоліки уваги дітей даної категорії пов’язані із низькою працездатніс-тю та підвищеною виснажливістю.  6. У дітей з легкою формою розумової відс-
талості спостерігається емоційна незрілість, інфантильність емоцій, їх примітивність і по-верхневість, зменшення контролю над силою своїх емоційних проявів. Емоції дітей із за-
тримкою розумового розвитку нестабільні, поверхневі. Спостерігається слабка емоційна стійкість, порушення самоконтролю у всіх ви-дах діяльності, агресивність, та провокуючий характер поведінки, часту зміну настрою, ме-тушливість, невпевненість, почуття страху.  7. Водночас, відмінності у проявах психіч-них процесів дітей із затримкою психічного розвитку та розумовою відсталістю є важли-
вим діагностичним критерієм оцінки ґенезу їх походження, але не виступають прогнос-
тичним критерієм щодо форми прояву 
дизонтогенезу цього розвитку.  Як переконують результати проведеного дослідження провідним прогностичним  критерієм щодо форми прояву дизонтогене-зу розумового розвитку виступає власна  
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одиниця часу дитини, що виконує функцію 
«кроку», яким вимірюється хід пережито-
го суб'єктом часу. Як стійка одиниця, хроно-тип забезпечує цілісність і структурність пе-реживання часу.  У випадку затримки розумового розви-
тку власна одиниця є стабільною, не міня-
ється у відтворенні різних проміжків часу.  При розумовій відсталості вона міня-
ється стрибкоподібно, в залежності від 
глибини розумового дефекту. Інакше кажу-чи, внаслідок стрибка в психіці олігофренів від-
сутня власна структура безпосереднього пере-
живання часу. Тому стає можливим вважати, що у таких груп дітей виникають труднощі у засвоєнні часових понять, проблеми у форму-ванні уявлення про метричні властивості часу, а порушення орієнтації у минулому та майбут-ньому у олігофренів у багатому визначається відхиленням від аналогу «добрих» годинників.  
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I R Y N A  S A V E N K O V A  M y k o l a i v  
CHRONOPSYCHOLOGICAL MENTAL DEVELOPMENT  

DYSONTOGENESIS PROGNOSING IN PRE-SCHOOL CHILDREN 
The article presents the results of an experimental study on the objective method for prognosing the 

developmental dysontogenesis in preschool-age children. It has been experimentally proved that chrono-
metring will allow to differentiate the manifestation form of mental development disorder – mental retar-
dation or delayed mental development. The leading prognostic criterion of the mental development dysonto-
genesis manifestation is the child's subjective unit of time, performing the function of a “step”, which meas-
ures the course of the subject's time. As a stable unit, the chronotype ensures the integrity and structure of 
the experience of time. In the case of delayed mental development, subjective time unit appears to be stable, 
does not change in the reproduction of various time intervals. In mental retardation, it changes in a jumping 
manner, depending on the depth of the mental defect. In other words, as a result of the jump in the psyche of 
oligophrenics, there is no proper structure of subjective direct experience of time. Therefore, it becomes pos-
sible to consider that in such groups of children difficulties arise in the temporal concepts assimilation, in 
the formation of the time metric properties concept, as well as the disruption of the orientation in the past 
and the future occurs that in majority of oligophrenics is determined by deviation from the analogue of 
“good” clocks.  

Key  words:  subjective time unit, chronotype, deviation from analogue of “good” clock, intelligence, 
mental retardation, oligophrenia.  
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Общеизвестно, что термин «андрофобия» (греч. andros – мужчина, phobos – страх) был введен в научный оборот двумя психологами из США Мелвином Киндером и Коннелом Кау-аном, проводившими исследования, связан-ные с симптомами страха мужчин. Базовая дефиниция термина обозначается как невро-тическая, иррациональная боязнь мужчин.  Следует отметить специфичный харак-тер интеграции термина в научный и около-научный лексический оборот: невзирая на популярность в языковой среде, конкретный источник нововведения термина обнаружить 

нам не удалось. Многообразие интернет-про-странства дает огромное количество ссылок на использование слова «андрофобия», одна-ко в обозримой психиатрической и психоана-литической научной литературе эта тема не освещена должным образом. И это при том, что андрофобия включена в список МКБ-10 в подраздел F40. 1 Социальные фобии [15].  В обширном массиве научных печатных изданий, посвященных различным формам психических и психиатрических расстройств или отклонений, андрофобия либо не рас-сматривается, либо упоминается лишь 

Александр СТОГНИЙ Комплекс андрофобии как механизм бессознательной защиты от Даймона темной феминности 
ИРИНА  САВЕНКОВА  г .  Н и к о л а е в  

ХРОНОПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ИНТЕЛЛЕКТА 
 РЕБЕНКА С ОСОБЕННЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ 

В статье представлены результаты экспериментального исследования относительно объек-
тивного метода прогнозирования дизонтогенеза умственного развития детей дошкольного воз-
раста. Экспериментально доказано, что хронометрирования позволит дифференцировать форму 
проявления нарушения умственного развития – умственная отсталость или задержка умствен-
ного развития. Ведущим прогностическим критерием по форме проявления дизонтогенеза умст-
венного развития выступает собственная единица времени ребенка, выполняющая функцию 
«шага», которым измеряется ход пережитого субъектом времени. Как стойкая единица, хронотип 
обеспечивает целостность и структурность переживания времени. В случае задержки умствен-
ного развития собственная единица является стабильной, не меняется в воспроизведении различ-
ных промежутков времени. При умственной отсталости она меняется скачкообразно, в зависи-
мости от глубины умственного дефекта. Иначе говоря, в результате скачка в психике олигофре-
нов отсутствует собственная структура непосредственного переживания времени. Поэтому 
становится возможным считать, что в таких групп детей возникают трудности в усвоении вре-
менных понятий, проблемы в формировании представления о метрические свойства времени, а 
нарушение ориентации в прошлом и будущем у олигофренов в большинстве определяется откло-
нением от аналога «хороших» часов.  
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